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Ketenoverleg  -  Rol Vlaanderen

Het is in de commissie Landbouw al vaak gegaan over de prijzen die onze landbouwers 
krijgen voor hun producten en de prijzen die consumenten in de supermarkt betalen. De 
minister heeft er ook al vaak naar verwezen dat de burgers wel belang hechten aan 
dierenwelzijn, duurzaamheid en kwaliteit, maar als consument graag ingaan op de 
promoties die supermarkten graag aanbieden op landbouwproducten. Landbouwproducten 
worden te vaak door supermarkten gebruikt als lokproducten wat nefast is voor de 
waardering voor onze landbouwers en een rechtvaardige prijsvorming voor hun 
kwalitatieve producten.

In het licht hiervan, en van de omzettingswet van de Europese richtlijn (2019/633) inzake 
oneerlijke handelspraktijken in de relatie tussen ondernemingen in de landbouw- en de 
voedselvoorzieningsketen, is het ketenoverleg Agrovoeding al een paar ter sprake 
gekomen. Dit ketenoverleg zal onder meer een advies dienen te geven over de 
omzettingswet en wordt gezien als de plaats waar alle betrokken actoren samenzitten om 
deze problematiek aan te pakken. 

Tijdens de commissievergadering van 17 maart 2020 stelde ik hier reeds enkele vragen 
over en de minister antwoordde dat zij de intentie had om zelf aanwezig te zijn bij het 
ketenoverleg. 
 
1. Is de minister specifiek betrokken bij de omzetting van de desbetreffende Europese 

richtlijn? In welke mate zijn de Vlaamse relevante diensten betrokken? 

2. Welk standpunt of visie neemt Vlaanderen in op dat ketenoverleg?

3. Kan de minister een stand van zaken geven?

4. Hoe ziet zij de opvolging hierover om tot een goede aanpak te komen die het misbruik 
van promoties door supermarkten in de toekomst kan inperken?

5. Wordt er bij een 'verdachte' promotie pro-actief actie ondernomen of contact 
opgenomen met de (federale) controlerende diensten? 
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1. In de permanente werkgroep van de Interministeriële Conferentie voor het 
Landbouwbeleid gaven de diensten van collega Dermagne een preliminaire stand van 
zaken.

2. Het ketenoverleg van de Belgische agrovoedingsector is een privaat initiatief van zes 
ketenspelers (https://supplychaininitiative.be/nl/over-de-
gedragscode/ketenoverleg/). De federale of regionale overheden zijn geen vast lid van 
het ketenoverleg. In functie van specifieke agendapunten kan het wel gebeuren dat 
het ketenoverleg de overheid uitnodigt op een zitting in het kader van een 
gedachtenwisseling. 

Mijn diensten voeren momenteel bilaterale gesprekken met de verschillende schakels 
van de varkensketen om een aantal knelpunten ketenbreed te kunnen aanpakken.

3. Ik verwacht dat de diensten van collega Dermagne het federale voorstel tot omzetting 
van de Europese richtijn kortelings voor advies zullen agenderen op de permanente 
werkgroep van de Interministeriële Conferentie van het Landbouwbeleid.

4-5.De handhaving van oneerlijke handelspraktijken en van promotieacties die strijdig zijn 
met Europese en Belgische regelgeving, gebeurt door de federale economische 
inspectie. In hun jaarverslagen kan u vinden hoe men controles en handhaving 
concreet aanpakt (https://economie.fgov.be/nl/publicaties).
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